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Kell-e a theologusoknak katonáskodni ?
A papnövendékeket (theologusokat) — 

mint biztos helyről értesülénk e hóban 
bekivánják - a katonai gyakorlatok be­
tanulására. Nem akarjuk bővebben kifejteni 
nézeteinket a papnövendékek katonáskodásá­
ról, nem terünk ki most bővebben e tárgyra, 
csak a jelen esetre mondjuk el megjegyzé­
seinket. A pap növendékeket katonai 
gyakorlatra behívó rendelet a honvédel­
mi minisztertől semmiképen nem ered­
hetett, és nem is eredt, vagy legalább az még 
eddig hivatalosan közhírré téve nem volt. Ily 
rendelet tehát, — feltéve, de meg nem en­
gedve, — ha léteznék is, mivel nyilvános­
ságra nem került, kötelező erővel nem bírhat.

De nem eredhetett ily rendelet a honvé­
delmi ministeriuintól már csak azért is, mert 
a törvény ily szolgálatra nem kötelezi a 
papnövendékeket, sőt erről világosan — 
hallgat. Azonban némelyek épen e vilá­
gos hallgatásból magyarázzák azt ki, hogy 
a papnövendékeknek vagy hithallgatóknak ki 
kell tölteni a nyolczh éti gyakorlati időt.

Szerintünk, nagyon egyoldalii ezen felfo­
gás. Mert hogy lehet a törvényből olyat ol­
vasni ki, a miről abban egy szócskával sincs 
említés téve? Ez ellenkezik a józan gon­
dolkodás logikájával.

Más oldalról is, ha eltekintünk a betűk­
től, s veszszük a törvény lényegét, az irigység 
sem takarhatja el szemeink elől azon okokat, 
melyek a papnövendékeket felmentik a kato­
nai gyakorlatok teljesítése alól. Ugyanis, a 
törvényből nagyon világosan érthető, hogy a 
papi pályán levő egyének még háború idején 
sem alkalmaztatnak fegyveres szolgálatra. 
Nekiek tehát, — a józan észből következik, 
— hogy még a jövőre tekintettel sem szük­
séges a fegyvergyakorlat.

Itt ismét egy esetlen érvet meritnek a 
töi\enybol azok, kik a hittanhallgatókat min­
den áron fegyvergyakorlatra akarják erősza­
kolni. Ugyanis, hivatkoznak az illető §. záradé­
kára, melyben az áll, hogy ha a papnövendé­
kek hittudományi tanulmányaikkal felhagy­
nak, —. hadi szolgálatra szólitandók. Mi erre 
azt fmeljük, — igen is, tessék majd „akkor“ 
Hiszen ez az egészről úgysem tehető fel, elő- 
te pedig senkinek nem lehet tudni a szándé­
kát. Mi szüksége van tehát a hittanhalgatók- 
nak katonáskodni ? Ily merész feltevésre nem 
lehet építeni a jövőt.

Egyébiránt valami mystikusnak tűnik fel 
előttünk, hogy ezen ifjakat épen a szünidő­
ben akarják gyakorlatra rendelni, midőn szét- 
inentek az ország külömböző részébe.

Igaz, hogy volt már eféle dologról ré­
gebben, az iskolai év folyama alatt is szó. 
Ezért hátrányos mulasztást követtek el az if­
jak önmagok irányában, hogy előbb szétmen­
tek intézeteikből mintsem ez ügyről meg­
nyugvást szereztek volna. Vagy legalább a 
tanáii karoknak, ha igazan szivükön viselnék 
növendékeik érdekét, kötelességük lett volna 
illetékes helyen jó előre lépéseket tenni és

világos tájékozást nyújtani az ifjúságnak had- 
kötelessége felől.

Mi minden önérdek nélkül, csupán hír­
lapírói tisztünkből kifolyólag kötelességünk­
nek éreztük ez ügyben szót emelni; és kérd­
jük :

Behivattak-e a magyarországi hitfeleke- 
zetek papnövendékei mindnyájan, vagy csu­
pán a reformátusokat akarják a katonai ki­
ké peztetés szerencséjében részesíteni;

lía mindnyájan behivatnak; melyik ren­
deleté az a honvédelmi ministeriumnak, 
melynek alapján ez történhetett ?

Es, ha van minister! rendelet, mely 
törvényes alapon rendeli el a theologusok 
fegyvergyakorlatra hívását, továbbá, ha e 
rendelet minden vallásfelekezetü theologust 
kötelez, s végre, ha ez mindenütt és minden­
kire tekintet nélkül alkalmazásba vétetett: 
akkor mi is elismerjük annak kötelező erejét 
habár a törvény szavaival nem tartjuk is 
megegyezhetnek.

Különben reméljük, hogy a ref. főisko­
lai elójáróságok tekintélyüknek egész súlyát 
fogják latba venni az ifjúság érdekeinek 
megvédésére.

Egy ref. theologus.

Kálló-Semjén V8 1870. *)
Bizonyára száz helyen is megfordult már a 

szives olvasó, hol mindenütt a jelen franczia- 
P o r o sz háború felül folyt a tanácsko­
zás s vita, — s talán sok helyütt meggyőződ­
hetett arról, miszerint egy általán azokat a 
háborúra nem elégségesnek tartják, sőt egye­
nesen III. Napóleont e tekintetben az önkény 
s aljas bosszúvágy gyanújával bélyegzik; — 
ugyanis azon meggyőződésben van c része 
az érdekeltségnek, — hogy HI. Napoleon már 
régen készül a Porosz elleni harczra, — de 
valódi nyomatékos, de legkevésbbé plausibil- 
is okot is mint eddig úgy ezúttal sem talál­
hatván a béke felbontására, — a Hohenzollern 
féle candidatura és a Benedetti féle affair ne­
vetséges ürügye alatt üzent hadat a Porosz­
nak.

Mások — s ez igen tekintélyes számú 
párt — tartják, hogy Francziahonban még ez 
év Junius havában sem tártának semmi ne­
mű hadkeszületet, — s hinni hajlandók hogy 
a beké a külfölddel szemben — mint az a 
kormány által a legutolsó hetekben consta- 
táltatott is — közvetlen az emsi catas- 
tropha előtt a legszilárdabb volt,— de 
másrészről is a sokak által veszélyes ürügy­
nek deciaráit candidaturát s követsértést 
ugyan is kielégítő oknak tartják a 
hadüzenetre.

Mi minden habozás nélkül bevalljuk, 
bogy most az egyszer az alábbi nézet pártolói 
közzé aktArunk számíttatni; nem azért mint ha 
vakon követnénk Napóleon politikai irányát,

*) Közöljük e beküldött czikket, de megjegyezzük hogy 
■'innak nézetei lapunk ez ügyben felvett s indokolt irányával 
lényegileg nem egyeznek;

A S z e r k

— nem — mintha azt, ki a diplomatia terén 
hasonlithatlan babért aratott, csak azért egy- 
szermindenkorracsalhatatlannak tartanók; — 
de mert ez okot a háborúra effective lé­
tezőnek véljük, — s mert másrészről az 
adott ok elhárítása érdekében Poroszország 
részéről s e m m i lényeges nem történt, — 
sőt az ügy békés kiegyenlítése a porosz ki­
rálya emsi föllépése által éppen lehetetlenné 
tétetett, — foglaljuk'el a jelölt álláspontot 
a fejlődő eseményekkel szemben.

Ma már, midőn Európa szerte érvényre 
jutott a parlamentáris kormányforma; — 
ma, midőn úgy a bel kormányzat mint a kül 
képviselet a nemzetek akaratának kifolyásai; 
a politika fel hagyott a régi copffal s tarthat- 
lan hagyományos irányával: nem ármány és 
cselszövényekben fejezi ki magát az egész­
séges külpolitika, — nem egyenetlenség s 
viszálkodás választja el egymástól fejedelmet 
s népét; — minden nemzet s fejedelmit ösz- 
hangzó jelszava „béke s j ó lét b el ü 1,“ — 
s kívül az európai egyensúly megőr­
zése.

S valóban a nagy dipilornatia azon tö­
rekvése a felett őrködni, hogy egyik vagy má­
sik hatalom a continensen a hegemóniát ma­
gához ne ragadja, az általános nemzetközi 
eszmék legszebbike, s okvetlen az európai 
beke, művelődés s szabadság egyedüli ga- 
r an ti áj a. S mert benső meggyőződésünk 
hogy III. Napoleon s kormánya csak is az 
európai egyensúly érdekében áldoz­
ták fel a békét, — már magában ebben elég 
okot láttunk a háborúra. — Vagy talán nem 
veszélyeztetése-é az európai egyensúlynak, 
ha a múlt századbeli kis Brandenburg ma 
már Memeltől Gibraltárig terjeszkedni igyek­
szik? Bizonyára nagyon ártatlan fráternek 
kelle declarálnunk III. Napóleont, ha Spanyol 
hont — Francziaország Törökországját, — a 
Hohenzollern dynastia uralma alá kerülni en­
gedné ugyan — hogy egyénileg példával 
szolgáljunk — mit is mondana Vilmos király,
— ha p. o. a dél német szövetség területe 
a Napoleonidák uralma alá kerülne?!

Bizonyára nem tenné össze kezét Vilmos 
király s „unter den Linden“ sétálgatva nem 
eresztgetne békés kerek füstöket hosszú szárú 
pipájából.

A franczia „mitreilleuse“ (Golyószóró.)
Ama sokcsövü gép, mely n jelen hadjáratban lesz a 

világnak először bemutatva, szerkesztésére nézve még ti­
tokban van tartva a világ elölt. Hogy e pokolgép nagy 
szerepre van hivatva a esatalamezökön, tanúsítja az hogy 
Napoleon már majdnem másfél száz ily nemi! öldöklő 
szerszámmal rendelkezik.

Akiknek alkalmuk volt ezeket a golyószórókat látni, 
úgy írják azt le, hogy húsz vagy harmincz hátullöltőfegy- 
ver csöve van egymásba foglalva s ezáltal valamely vas­
tag ágyucsöhez hasonlít az s ép úgy kerekeken hordoz­
zák, mint az ágyukat. A gép egyes csövei gépészeti szer­
kezettel töltetnek meg tölténynyel s ugyan úgy sütik el. A 
töltények ennélfogva egy szekrényben haltnozvák föl a 
golyószéró gép hátulján. A gépezetet egy kalantyu hozza 
működésbe. Az összes csövezel egy kézérintésre tenge­
lyén megfordulhat, rnig egyébkint épugy mozoghat mint 
az ágyucsö.

Ha a többször használt csövek nagyon átmelegednek 
megforditják azokat a tengelyen és pihent csövekből szór­
ják a golyó záport. Eképen a gép szakadatlanul műkő-



dósben lehet. E titokszerü fegyver hordereje olyan, mint 
a hátultöltő fegyvereké s a cső átmérője is olyan torma.

Ily göp nagyon kis idő alatt ezer meg ezei golyót
szórhat el. . .

A „mitraillleuse“ úgy van készítve, hogy az Kony- 
nyen hordozható legyen, ahonnan szerkezete oly gyenge 
hogy ha egy ágyúgolyó éri, már tökéletesen le van sze­
relve és ártalmatlanná léve. |

Hogy mily tényezők lesznek e gépek a csatauan azt | 
csak közelebb tapasztatamijuk. Hogy a legrettenetesebb ; 
fegyvernemek közzül való e golyószóró, az kétségét sem 
szenved; azonban csak addig van nagy jelentősege, a míg 
a titok előbb utóbb ki nem pattan s e gép ts általánossá 
válván, mások is hasonló gépeket állíthatnak a franc ztak- 
kai szembe. ___ _

A háború színtere.
Midőn e sorok világot látnak, talán már javában fe.y 

a véres dráma, melyben Európa kissebb-nagyobb hatal­
masságai bevonatnak, hogy cselekvő vagy szenvedő sze­
repet játszanak a nagy tragoediában, melyben uj térképe­
két készítenek Európa számára.

Nem lesz érdektelen olvasóink előtt ha a minden 
pillanatban kitörő csatazaj színterét lerajzoljuk, bogy 1111111 
topográfiai ismerettel tekinthessenek a háborús terule-

Soha talán, mióta a világ fcnáll, esztélytelenebb 
egyezmény nem köttetett mint a napóleoni harvzok után 
Páris, Bécs és Achenben, midőn a rajnai Pfalzot kiha- 
sogalták magoknak ahatalmasságok, az eszé!y,jog es em­
beriség tekintetbe vétele nélkül.

Ily eszélytelenség, hogy elöb-utóbb keserű követ­
kezményeket von maga után, előre is látni lehete.

Helyesen irta Chateaubriand mintegy negyven 
évvel ezelőtt a szétdarubolt Pfatzra vonatkozolag:

Mindaddig míg természetes határainkra nem gondo­
lunk, Európa örök csatában lesz; mert Franczia országot 
önfentartási érdeke készteti, hogy a nemzet fuggetlensege- 
hez szükséges határokat birtokába foglalja.

A Rajna ameddig az Német- és Francziaország közt 
határt szab, Hüningentöl Lauterburgig igen szeles s majd 
mindenütt mély és ragadóan sebes. Valamely seregnek át­
kelése nem nagy nehézséggel jár, mmdamellet sokkal na­
gyobb gátul szolgálnak ama természetes es mestersége­
sen eléállitott akadályok, melyek a folyam mindkét felen 
fölmerülnek. A jobb partot részben a r a s t a 111 e r o d o k 
védelmezik a Németországba berohanás ellen, részben 
Schwarzwald magaslatai emelkednek természetes 
erődök gyanánt a légbe. Nagyon könnyű itt az ellenség 
elé nehézségeket gördíteni, hogy ennek völgyeibe ne hat- 
hasson. Ép így van ez a Rajna balpartján. Itt a sírás s- 
burgierödökaz elönyomuló hadseregnek támaszpon- | 
túl, s a megfutamodott seregnek menhelyül s oltalmi pon- j 
túl szolgálhatnak, hol az újra- szervezkedhetik s uj erőt I 
meríthet Chalonsból, mely a franczia sereg szer- és élés­
tára e rajnai hadjárat alkalmával.

Strassburg a várbani citadellával kapcsolatban in­
kább kiterjedése cs természettől nyert szilárdsága, mint j 
mesterségesen készült érődéi folytán érdemel figyelmet. , 
Ez erődök 50—60 ezer embert fogadhatnak be s arzenálja 
ennyi embert képes el is látni. Strassburgon kívül a 
schelstadti és hagenaui csekélyebb erődök akadályozzák 
még a Francziaországba betörést. Felebb a Yogesek szol­
gálnak jelentékeny akadályokul, hol azonban Savcrne-nél 
szélesebb nyitás nyújt kényelmes átmenetet.

A Rajna balpartján és Lautburgtól Sierkig oly aka­
dályok vannak, melyek a benyomulást nem kis mérvben 
nehezítik.

Német részről mint védelmi vonal megemlíthető a 
Queich-vonal, melyet Queich folyam képez. A Queich vo­
nal két végét a germersheimi és landaui erődök zárják be. 
Ott hol a Queich a Rajnába ömlik áll a germersheimi vár, 
mely az újabb erődítési rendszer szerint épült, első rangú 
erősség.

A Vauban által épített Landau sokat vesztett 
ugyan becséből a vontcsövű ágyuk kora óla, de mint tam­
ás vádpont figyelemre méltó.

E két vár mellett terjedelemes mocsárok akadályoz­
zák a Queichen való átkelést. Egy Francziaország eilen 
elönyomulni akaró német seregnek a Lauter folyama nem 
megvetendő gátat von elébe. A Lauter jobb pariján, olt 
hol a Lauter a Rajnába szakad, ál! a kicsiny de könnyen 
védelmezhető Lauterburg. A Laub r balpartján terülő mo­
csarak, az ellenség elényomulhalasát nagyon nehezítik. A 
Lauter 2 és félórányira nyúlik, Lautenhurgtól Weissenbur- 
gig. Ez ntóbb nevezett hely, védelmére eléggé meg van 
erősítve.

A Lauter meredek jobb partján Weissenburg és Lau­
terburgig tartanak a weissunburgi vonalok, melyek a for­
radalmi háborúkból maradtak fönn s máig is alkalmasak a 
meglepetések ellen. A német határ Lautcrburgtól Blics- 
oastelig hegyes és emelkedett.

Ennek mentében terjed ki messze a történetileg ne- 
vevezetes Blieswald, hol a franczia és osztrák seregek vé­
res de eredménytelen csatákban küzdöttek egymás ellen 
1792—1795-ig.

Egy nagyobb hadsereg legkényelmesebb benyomu­
lás! pontja a Blies völgye; azonban Homburgnál aka­
dályok merülnek föl; a föakarlály pedig Kaiserslauternnél 
mutatkozik, további előnyomulás esetében.

A braunschweigi berczeg 1793. nov. 29-étöl decz. 
1-ig 30 ezer emberével diadalmasan állta itt útját Hoche 
tábornok kétszerié nagyobb seregének.

Az előnyomulásra kedvezőbb esélyek nyilatkoztak a 
Saar völgyén át. Ugylátszik e pont felé nyomul elé a fián— 
czia fősereg. Nemsokára meglátjuk, vájjon a Mosel-völgy 
és Coblenz, vagy Mainz felé irányozza-e hadmiveleteit. 
Valóbbszinü, hogy ez utóbb említett felé, mert itt köny- 
nyebben terj'eszkedhetik s fejlesztheti ki erejét. Ha a te­
repalakulási előnyöket s Francziaország politikai érde­
keit tekintjük, talán nem csalódunk, ha azt hisszük Imgy 
Mainz felől operálnak. No de a közeli napok megmutatják 
csalódunk-e e sejtelmünkben.

- Metz, au ff. 2. A francziák bnl- letinje 
a következőt jelenti: Ma d. e. 11 órakor a franczia 
csapatok támadólag léptek fel, átlépték a hatart s 
daczára az ellenség által elfoglalt alias erősségé­
nek, nehány zászlóalj elég volt a Saaibiúcken felett 
uralgó magaslatok elfoglalása^ Tüzérségünk gyor­
san elűzte az ellenséget a városból, s az egesz^had­
művelet csak egy órát vett igénybe. A traumák 
támadása oly heves volt, hogy ezek csak könnyű 
sebesüléseket kaptak. A császár es császári herczeg 
jelen voltak a hadműveleten, s d. u 4 órakor térték
vissza Metzbe. , . .

— Ildiin, «Miff- ít. Porosz részről jelen­
tik : Saarlouis, Trier és Saarbrücken közt az össze­
köttetés teljesen szabad, Saarbnrgot a poroszok tart­
ják elfoglalva Az ellenséges hadoszlopok St Aránál 
és Gersweile felé nyomultak, megszólítja az erdősé­
geket, élénk puska tüzelés s roppant lőszer pazarlás 
a francziák részéről.

— Mainz, ang. 4 d u. 8 óra 55 perez.A po­
roszok Weissenbourgnál fényes diadalt arattak a 
francziák felett. 800 fogoly hozatott be, segy agyú 
vétetett el. Douai franczia osztálytábornok megöle­
tett. Bajorok, nassauiak, hesseniek és poseniek s a 
sziléziai gárdaezred vett részt a küzdelemben. A 
francziák vad futásban hagyták el a csatatért. Itt 
leirhatlan öröm uralkodik. Az utczákon beszedek 
tartatnak. A király a koronaherczegnek köszönetét 
fejezte ki. Kircbbach porosz tábornok megsebesült. A 
veszteségek igen jelentékenyek. Ennyit a, sürgöny. 
Weissenbourg franczia területen fekszik s igy a mint 
látszik a poroszok is megfe ezdtek az előnyomulást, 
valószínűleg Laudanból, me y Weissenbourghoz alig 
két mértíöldnyi távolságban van.

— NiederOtterbach, aug. 4 d. u.
5 óra 55 perczkor. Fenyes, de veres győzelmet 
nyertek a porosz koronaörökös vezérlete alatt 
álló csapatok annak személyes jelenlétében 
Weissenbourg és a mögötte fekvő Geisberg ost­
románál. Működésben voltak a porosz 5 es 11 és 
a második bajor hadiért. Mac-Makon hadtesté­
nek Douai vezérlete alatti hadosztálya vissza 
és teljesen szétveretett, tábori felszerelései, is 
odahagyván. Douai tábornok elesett. Több mint 
800 franczia sebesületleniil esett a poroszok 
kezebe, közte sok turcos. Egy ávyu is zsákmá­
nyul esett. A poroszok részéről Kircbbach tábor­
nok könnyű horzslövést kapott. A király grá­
nátosai és az 50 sz. ezred sok veszteseget szen­
vedett.

— Bee s. ang. 6. A poroszok által 
Weissenbnrgnál kivívott győzelem meghiúsítá­
sára még jókor érkezett Mac-Mahon a Douai 
hadosztály segítségére; bevette Weissenburgot, 
kiűzte a poroszokat elfoglalt állomásaikból nagy 
diadallal A poroszok vesztesége nagy!

A hadmiveleti vonalok.
Pest aug. 5.

A franczia hadvezérek elölt két hadmiiködési vonal 
áll, jelesen az észak- és délnémetországi, míg a poroszok 
csak egy haiimüködési vonallal rendelkezhetnek: Cob- 
lenztöl Parisnak, ahonnan utóbbi nem könnyen fogja had- 
muködésének alapját, mely Mainz-Weselen nyugszik, oda- 
hagyni. — A francziákuak legkedvezőbb vonala a közép 
Rajna, először azért, mert Berlin nyitjához onnan lehet a 
kulcsot legkönnyebben megtalálni; másodszor meri a 
Maasra támaszkodhatik, hol a balszarnya fedezve van; 
harmadszor azért, mivel a franczia hadvezér elölt csak­
nem bizonyosnak tűnhetik fid, hogy a porosz sereg zömét 
itt találhatja s e szerint a döntő ütközetet azonnal intéz­
heti; negyedszer, meri e vonalon a porosznak a Rajnáig 
sem védelmi vonala,sem jelentékeny erődjei nem állnak 
útba; ötödször, mivel ha netalán a franczia a rajnai hatá­
rokon jelentékeny veszteséget szenvedne, a csapatok visz- 
szavonulása biztosítva van az erődök állal és mivel sem­
miféle területi akadály nem merülne elöltök fel.

Hogy a franczia vezérek a párisi-koblenvzi hadmű- 
ködési vonalat válasziák, amellett a következő okok bizo- 
nyilatnak 1, a franczia hadsereg ez irányban éri el Po­
roszországnak legerősebb védelmi vonalát s a rajnai tar­
tomány elfoglalása ulan tartózkodás nélkül haladhat to­
vább, nyomul hal előre ; másodszor e hadmiiködési vonal a 
mainzi, landaui és gerinerscheimi erődök által a jobb 
szárnyban fenyegetve levéti, a várak szemmel tartására a 
a főliadseregtöl jelentékeny hadtestet kell itt pontosítani.

Ha a francziák Déinémelország felé irányzóit hnd- 
müködési vonaláUehinljiik, azt előnyösnek lehet a franczi- 
ákra nézve tartani, részint mivel előnyomulások esetében 
a porosz védelmi vonal balszárnya fenyegette!ik Mainz ids 
Wesel közt, részint mivel alkalmuk nyilliatik a francziák- 
nak, a hannoveriek és kasszcliaakul egyesülni a közös 
had működésre.

A Majn i felé nyomuló franczia hadvezer stratégiai 
átmetszést tehet a déli és északnémet hadsereg közt, mi 
egyesülésüket könnyen meghiúsíthatja.

A franczia hadsereg miképen történő felállítása fe­
löl még adataink hiányzanak.

A német hadsereg következően lesz beosztva. Egy 
hadosztály s Horváth tábornok Düsseldorf és Kohlencznél 
foglalnak állast. Egy másik a koronaherczeg vezény ele 
alatt a Rajna felső vészén Ila,istalt és Breisachnál foglal 
figyelő állast, mig e harmadik, ti föliadsereg Frigyes Károly 
herezeg vezénylete alatt a hözep-R-ijn.in a Majna torko­
latához közel flössen és Pfalz közt venne állomást.

A weissenbnrgi csata.
A franczia csapatok, melyek aug. 4. az egye­

sült porosz és bajor hadtestekkel Weisseiiburgnal küzdöt­
tek, Douai tábornok verérli te alatt álltak, ki a berlini hí­
rek szerint „halott,“ tehát a berlini sürgöny nem azt mon­
dja, hogy a csatatéren elesett, hanem hogy „halott.“ Ez 
nagy kuiömhség, valószínűleg fogás a poroszok részéről, 
kik itt a hadi sürgönyben Douai tábornok két hót előtt té­
vesen jelentett rögtöni halálai ma újra fölfrissilik. Pestre 
érkezett magánysürgönyük azt jelentik, hogy Douai tá­
bornok nem Italt meg, sőt sehet sem kapott. Különben a 
franczia hadseregben kél Douai tábornok van : Abel Felix 
Felixröl terjesztek két hét elöli a hirt. hogy meghall. Nem 
ö küzdött Weisseiiburgnal, Ildiiéin testvére Ábel

Ábel Douai tábornok Mac Mahon hadteste második 
hadosztályának parancsnoka. Hadosztálya következő csa­
patokból állt.

1. Dandár: Montmarie tábornok: 10 vadászzászlóalj, 
50 és 78. gyalogezred.

Ii Dandár: Palié tábornok; 1 zuávezred és egy tur- 
eosezred. A hadosztály lehat 4 ezredből és egy vadász- 
zászlóajból állt: összesen legföljebb 12,000 emberből.

Douai Ábel 1815-ben született s az olasz háborúban 
a 70. gyalogezred ezredese és parancsnoka volt. Akkor 
sebet is kapott.

A német csapatok a koronaherczeg szerint három 
német hadtestből áttoltak, mi legalább 100,000 embert 
tesz. A poroszok részéről főleg az 5-dik poseni hadtest 
volt a tűzben s igen nagy veszteségeket szenvedett. E 
hadtest parancsnoka Ktrchbach tábornok, ki 1809-ben 
született s eddig a 10. porosz hadtest parancsnoka volt.
1866-lián a legtöbb ütközetben előkelő szerepeket játszott 
Még ha a többi két hadtest csak kevés részt vett a weis- 
senhurgi csatában, a poroszok túlereje a francziákkal 
szemben legalább három-znros volt.

A weissení urgi csata czelja valószínűleg az volt, 
hogy Mac Mahon hadteste itvlre vettessék vissza, s igy Ba­
za fit e nagy seregétől elkülöntttessek. Úgy látszik azonban, 
hogy o cztil nem éretett el, ámbár Mac Mahon hadtestének 
sorsáról két ellenkező sürgöny van előttünk.

Az egyik Münchenből kelt s igy szél: Ma este (4-én) 
a hadugymimstvriumba a második (bajor) hadosztály tá­
borkarié főnökeitek sürgönye érkezett ama jelentéssel 
hogy a koronaherczeg vezezetése alatt álló hadsereg Mac 
Mahon hadteste felett eclataiis győzelmet aratott, melyben 
bajorjaink dicstcljes reszt veitek. Hadosztályunk az eló- 
csapatott képezte s azon feladattal tért, hogy Mae Matton 
hadtestéhez tartozó Douai-hadosztályt meglepje és vissza­
vesse A hadosztály szélszóratott s vadfuttisban oszlott 
szét Sok fogoly és tömeges fegyver- és hadiszerkészlet 
jutott hatalmukba. „E közben Mac Mahon előre sietett és 
közte s a harmadik hadtest közt több órai véres csata fej­
lődött ki, melynél mindkét fél nagy veszteségeket szenve­
dett. Részünkön 300 halott és 800 sebesült. Mac Matton 
vé<’re hadtestével Riedselz és Schleithalba vonult vissza 

” \ másik sürgöny ezt mondja: A porosz korona her­
czeg sikere Weisseiiburgnal sikerült megrohanás volt. De 
., Douai-hadosztályt Mac Mahon hadteste, melyhez tarto­
zik, azonnal megboszulla a poroszokon.

Ez utóbbi hir a lapokban közhitt strausburgi 
sürgöny állal is megerösittetik. De még inkább va­
lószínűvé válik az által, hogy a Mac Mahon hadtest sorsá­
ról a porosz távírda egy betűvel sem értesite ben- 
minket.

Az eddig érkezett tudósításokból csak az kétség te- 
len hogy a Douai-hadusztály több óldalról egyszerre vá­
ratlanul megrohaiéatott a németek állal s teljesen szét 
Is veretett. Hirszerinl nem ötszáz, hanem nyolezszáz fran- 
vzia fogoly kTüll a poroszok hatalmába. Ezek egyrésze 
mintegy 300 keleti Poroszországba, másik része 365 na­
gyobb része lurkos. Ingolstadt bajor várba szállítunk. Az 
elfoglalt első franczia ágyúból vas emlék kérésziek — ei- 
sene Krentz — készítését rendelte e! Vilmos király.

A küzdelem roppant véres is lehetett. A francziák 
posiliójukat azon körülmény miatt ki nem aknázhatták, mert 
meglepettek, de a három német hadtest a Geiskerget csak 
a legnagyobb erőfeszítéssel volt képes elfoglalni. Ez a 
franczia vezetés különös kitűnőségét s a frone/ia fegyve­
rek fölényét a németeké felett kétségtelenné teszi. A se­
besüllek számát az idézett bajor sürgöny 800-ra leszi. 
Valószínűleg még nagyobb számú. Csak Drezdába nynlez* 
szász sebesültet szállítanak s ezek nagyrésze zehézsebet 
kapott.

Ha a németek Weissenburgot csakugyan hatalmukba 
kerítik > az' ma is megszalva tartják, úgy kétségtelenül 
nagy előnyt vívtak ki a francziák felett. Vagy nagy erőfe­
szítéssel kell azt a francziákuak visszafoglalniuk, vagy 
megvannak fosztva leymbii hadmiveleti alapjuktól a bajor 
Rajna völgyben s csak Hugenaunál lesznek képesek uj 
elleniállási pontot találni

Berlinben a győzelem híre természetesen roppant 
lelkesedést költött. A porosz király a királynénak követ­
kező sürgönyben jelenté a csatát: „Fényes, de véres győ­
zelem, Fritz (a koronaherczeg ) szemei elölt.

Mi hir a Nyírben.
— Tiszt. Lukács Ödön nyíregyházi ref. lelkész 

vasárnap egy hete, jut. 3í-én patrohai ref. lelkészszé vá­
lasztatott el Sok szerencsét kívánunk e jeles lelkésznek 
az. njállomáshoz.

= Hnrtxtein Emilgyorsíró városunkban idő­
zik. s gyorsírászati tanfolyamét nyit, aug 10-én E tanfo­
lyam 6 livtig tarUnd, s a Unitvanyokat H. ur ez idő alatt 
anyun ígéri e hasznos tudomány ban bevezetni hogy to­
vább képezhetik magokat.



A „Dehreczen“ aug. 2-kán írja: A debre■ 
cseni csata évfordulati napja van ma.
A kegyeld e napon szokta leróni adóját wl elhunyt húsok 
emléke iránt, kik e napon haltuk d.csti halált Epen most 
midőn e sorokat Írjuk, indul ki az emlekkertbtil a honvéd- 
egylet, hogy virágkoszorut helyezzen a vértanú bajtársak 
sírjára, hogy erőt, lelkesedést merítsen a siihantokon el­
mondandó imából azon időre, a midőn az édes hazáért is­
mét a telt mezejére kell szállani Talán nem is tudják, 
hogy ez idő mennyire közel van! ....

— Mae.it #1 a<jij u a *,íizai Pl,*ya,li
a személy vonatokon Kívül néha 5- 6 vonat is közlekedik 
naponta, s leginkább repczét szállít.

__ Jílincskó Véti fodrászterme megleln-tós lá­
togatásnak örvend, azonban a héten oly látogatót is kapott 
kire a hívatlan sőt váratlan név is ráillik. Ugyanis a hely­
beli mészárszék mellől egy vágómarha elszabadulva egye­
nesen a nevezett fodrászterembe tartott, s olt mindent 
összevissza tört, s csak az elösiető mészárosoknak sike­
rüli aztán a böszült állatot hatalmukba keríteni. A fod- 
rászterembon történt kár tetemes, de senki meg nem 
sérüli«

— Istvánffy V. föexpeditor a vasútnál szepl. 1. 
távozik körünkből uj állomásra Kassára. Helyetteséül Mor­
vát Józsefet említik, ki mint föexpeditor az igazgatóságnál 
működött.

= Azon fiúcska, kit agözmozdony a 146—147. 
örháznál Hadliaz és Fehértó közt elgázolt, mos már tel­
jesen felépült, s nem mulaszthatjuk el itt elismerésünket 
nyilvánítani a Tiszavasut igazgatósága iránt, mely a gyer­
mek ápolásáról gyógyíttatásáról, söl ez alatt szüleiről is 
valóban neineslelküen gondoskodott,

* „Intelmek“ ez a czime az ifj. Csáthy Károly 
bizományiban megjelent Károly Gy. H. legújabb müvének 
mely valláserkölcsös intéseket, buzgalmi iratokat s a kath. 
ifjúság számára való házi olvasmányokat tartalmaz. Ké­
sőbb részletesebben fogunk szólani e műről, most egy­
szerű ajánlásunk mellett csak azt jegyezzük fel, hogy a 
15 nyomott ivre terjedő csinos kiállítású kötetnek, mely a 
Dehreczen város nyomdájának valóban becsületére válik 
— bolti óra 1 frt. o. é.

□ Beküldetett. Tudósítás jó szivar 
kedvelőkhöz!

Nemcsak fővárosok részére adá a természet a jobb 
dohány nemek illetőleg szivarok élvezetét; de édesmind­
nyájunknak.

Mégis a „Speciáliséit“ szivar eladás — szigorú fel­
sőbb helyről intézett rendelet következtében — megszűnt.

Most már a főváros lakói bírják csak a jogot „kü­
lönlegességek élvezetére.“

Ebaől kiindulva és több szivarkedvelök- 
t ö 1 lett felszólításnak engedve elfogadtam a k ö z ve­
ti t ö a é g e t jó szivarok megrendelé­
sére. Van szerencsém tudatni a t. ez. közönséggel, ki 
jó száraz szivart és jutányos árért kíván élvezni, az ren­
deléseit általam eszközölheti.

Az eredeti árjegyzék nálam megszemlélhető, a világ 
minden részében termelt dohány levélből készült 224 kü­
lönböző fajú, és áru szivarról.

Minden héten érkezend 2 szállilmány (a rendelések­
hez mérten,") kedd és szombaton. Előleges készleieket 
gém tartok, mintán az veszélyes és anyagi káromat szál­
hatná, hanem azért folytonosan átvehető lesz a rendel­
ni é n y, miután egy szállítmány mindig utbanleend 
azon t. ez. uraságok részére, kik rendeléseiket előre 
tették. —

Miután már edd igeié is bebizonyitám, hogy a jó szi­
varoknak oly forrására akadtam, melyhez hasonlót senki 
más felmutatni nem képes; ennélfogva azon reménynyel 
kecsegtetem magamat, hogy a közvetítésben minél többen 
szerencséltetnek bizalmukkal, mert csak ezáltal juthatnék 
oly kedvező helyzetbe, hogy tisztelt megbízóim várako­
zásának saját anyagi veszteségein nélkül megfelelhessek.

Nyíregyházán, jul. 30. 1870.

ifj. Maurer Károly.
= Kralovánssky Gyula kedveli főkapitá­

nyunk a fürdőből, hol egészsége helyreállítása végett »oll,

haza érkezett. Igen fájlaljuk, hogy a használatba vett 
gyógymódot nem koronázta kellő siker, s derék főkapitá­
nyunk még folytonosan szenved a régi bajban.

= Teyuap vasárnap Búcsúk Janos a Sóstón 
tűzi játékkal összekötött nópunnépét rendezett melyről bő­
vebben jövő számunkban fugunv szól,.ni.

= Sajátságos időjétvétsünk volt a múlt 
napokban. Egyik pillanatban n legszebb napfényes idő volt 
a másikban már cselt, söl az is megtörtént kedden, bogy a 
város éjszaki részen zápor ömlött, deli lesze egészen 
szárazon maradt.

= Csak raltíban kanaétn földje ez a mi
jó alföldünk, nem csak a magunk, hanem a küllőid és még 
a felsőbb megyék gabnasziikséglete fedezéséhez is hozzá 
járul. Láttuk néhány hét előtt a felsövideki tőt atyafiakat 
üres szekérrel sovány gebékkel a részre vállalt takarásra 
megérkezni, s most e rakott szekerek bosszú sora szállít­
ja a görbe országba az itten termelt tápláló gahímne­
meket.

= A komlákertben a múlt héten Jackl és 
Kreitner német népénekesek szerepeltek, meglehetős 
számú közönség előtt. Sokkal több pártolásban részesül­
lek, mint a magyar népénekesek, minek oka főleg abban 
keresendő, hogy a Paygnot féle mülárlat melyben váro­
sunk közönsége majd nem mindennap tömegesen megje­
lent, már Dehreczen he ment, és meg ez a Volksän- 
gerség már csak valjuk meg, inkább német intézmény, 
mely nehezen válik honossá nálunk, s legfeljebb is min­
dig csak a németeknek néha többé, néha kevésbbé sike- 
jult utánzása leltet.

= A taligások ellen újból emelt panaszunkon 
a kapitányi hivatal által ismét segítve lett, mit ezennel 
méltánylattal említünk fel.

Legújabb.

— Mainz, aug. 7. A koronaherczeg aug. 6-ról 
este jelenti: Muc-Mahon fölött fényes győzelmet arat­
tunk, kinek hadteste Caurobert és de Faillyéval egyesült; 
2 sas 6 mitrailleuse és 30 ágyú esett kezünkbe 4000 
fogolylyal együtt. Rose tábornok sebet kapott. Kirchbach 
ismét átvette a parancsnokságot. A veszteség mindkét 
részről igen nagy.

Pest, aug. 8. Metzből: Froschwei- 
leri csatában Golsontábornok elesett. Ra­
guét tábornok hiányzik. Tüzérség sokat 
szenvedett. Mac-Mahon összeköttetésben 
Failly tábornokkal. Hagenau: egyesült 
déli hadsereg három ponton átlépte a Raj­
nát, Schwartzwald csapatokkal megszállva. 
Koronaherczeg Nancynak tart. Rastattban 
franczia kémeket agyonlőttek. Parisból : 
Mac-Mahon Nancyt fedezi. Metzi csapatok 
hangulata kitűnő, három hadtest még nem 
csatázott: öszpontositás folyamatban. Cof- 
finier szervezi a vádpontokat, poroszok Ar- 
nouillban. Mac-Mahon főhadiszállása Saver- 
ne. Bazaine, admiralnak hadtesttel érintet­
lenek. Ma Metznél nagy csatát vártak. 
Párisban 30—40 éves polgárok harezra 
szólittatnak.

Pestről ind. 7 óra 30 pr
Kőbánya 7 36 „
Gödöllő 8

”
30 „

Hatvan 9 50 „
Pusztító „ 10 39 „
S.-Tarján érk. 1 1 óra 20 |)

Wyllt-tér.
Magyar-Államvasutak menetrendé.

Pest— Salgó-Tarján.
10 óra 35 p. é, 9 ó. 56 p. d. e.
10 ,. 41 p. é. 10 ó. 7 p. d. e.
12 „ 26 p. é. 11 ó. 42 p. d. e.
2 „ 43 p. é. 1 ó. 10 p. d u.
4 „15 p. c. 2 ó. — p. d, e.
r. 5 óra 32 p. r. 5 óra 24 p r.

S.-Tarján — Pest.
S -Tarján ind. 10 ó. 47 p. d. e. 10 ó. 20 p. éj. 1 ó. 12 p. d. u.
Pászthó ind. 11 ó. 33 p. d. e 11 ó. 37 p. éj. 2 ó. 20 p. d.u,
Hatvan ind. 1 ó. 10 p. d u. 1 ó. 28 p. éj. 5 ó. 48 p. d. u.
Gödöllő ind. 2 ó. 6 p. d. u. 5 ó. 6 p. éj. 5 ó. 16 p. d. u.
Kőbánya ind. 2 ó. 59 p. d. u. 4 ó. 52 p. r. 6 ó. 40 p. d. u.
Pestre érk. 3 ó. 4 p. d. u. 5 p. r. 6 ó. 48 p. d. d. u.

Hatvan — Miskolez.
Hatvanból indul 9 óra 40 p. r. d. e. 2 óra 23 p. r. éjjel 
Fiizes-Abony indul 12 óra — p. r. d. u. 4 óra 59 p. r. éjjel 
Miskolez érkezik 2. óra — p. d. u. 7 óra 20 p. r éjjel

Miskolez - Hatvan.
Miskolczról indul 8 óra 15 p, r. 8 óra — este.
Füzes-Abony indul 10 óra 10 p, r. d. e. 10 óra 40 p. r. este. 
Hatvan érk. 12 óra 25 p. r. d. u. 1 óra 8 p. r. éjjel.

Vámos—Györk — Gyöngyös.
Vámos Györk indul 11 óra 44 p. r. il. e. 3 óra 29 p. r. 
Gyöngyös érk. 12 óra 19 p. u. 4 óra 4 p, i.

Gyöngyös -- Vámos — Györk.
Gyöngyös indul 9 óra 47 p. d. e. 11 óra 55 p.
Vámos Györk érk. 10 óra 16 p. d. e. 1 óva 2 p.

Zákány - Zágráb.
Zákány indul 3 óra 35 p. d. u. 7 óra 22 p. r.
Körös indul 5 óra 27 p. d. u. 9 óra 44 p. r d. r.
Zágráb érkezik 7 óra 32 p. este 12 óra 39 p. d u.

Zágráb —Zákány.
Zágráb indul 7 óra 25 p. r. 9 óra 2 p. r. este.
Körös indul 9 óra 35 p. r. 12 óra 7 p. éjjel.
Zákány érk. 11 óra 22 p. r. d. e. 2 óra 25 p. r. éjjel.

éjjel.

A nyíregyházi gabnacsarnokban
jegyzőkönyvileg beiktatott terményáruk o. értékben.

Alsó ausztriai mérő szerint
augusztus 6.

ifc 5 I bt g ju -2 I je £

Búza — — — — 5.—5.20
Kétszeres — — — —
Rozs — — — — 2.6Ó—.'2.7O
Árpa serfözésre — — —

1 „ táplálékra — — — 1.60—1.75
j Zab ______ 1 90—2.10

Kukoricza — — — —. 3. —3 50
1 Bab ______ 3.—3.25

Köles — — — — 2.75—2.80
Bükköny — — — —
Mák — — — —
Repeze — — — — 5.-5.40

1 Lenmag — — — —
Olaj _ _ _ _ 25.50—26.
Szesz, magyar ilcze — — — 22-23

Bécsi távirati börze-tndósitás. aug. 8.
5°/0 metalliques 52.25 — 5% nielalliques máj. és 

ti"v. kamattal 52 25 — 5"/„ nemzeti kölcsön 60.40 — 
1860-diki államkölcsön 67. — Bankrészvények 656 
— Hitelrészvények 213.50 — London 129.25 — Ezüst 
131. — CN. kir. arany 6 13

Felelős szerkesztő: Szabó Antal.

Császári királyi szab. tiszti vidéki vasút

magyar királyi államvasut ffliskolcz-hatvani vonalának megnyitása napjától kezdve további rendelésig.
Pálya csatlakozások.6r*1 *jdhL 1 *8v 1 »1 l'r. 1 nai.r. 1 óra 1 pr. | napr s

R:
1 4 ! r ; api. 1 ora| p -| uapr lóra 1 pr. |napr.

Béc. .... ind. 9 — s)dtfc 7 30 re* . Kas«h . . ,d4. I 5 I ■. i Cl f lOi 15: 3 28 d.u
£ . Pest .... 6 34 reg. 5 18 nett 't; Mi'kolcz . . ,, 7! 55 2j 55 lélt 7 19 est. ér

Ciegléd , . 9 39 8 — Tokaj ............ •t 3' 5 27 este
^ í. Szolnok. . . Hl 37 9 8 ejjei Nyíregyháza , !Ö 39 7 3
% «1 Pövp.-Ladány * 1l 1 33 ■’élű 12 21 “r <2 l> ebrei zen . ., i 2 1 9 b 9 54 éijei
«3 Dotiree.zeu . * 11 3 5 2 30 reg. u I’tisp -Ladány j \ 7 de'lu. H 57

Nyíregyháza . 4 35 4 24 ts xolnok ... 1 4 9 4 6 ! eíi
< Tokaj . . . 5 31 8 8 ÍV 5 50 Czegléd . . é l. ! 5 3 ;> i i- 3 ■

Miskolez . . . „ 7 24 8 20 .lélt j 2 4 5 d u * P‘St .... , 8 4 0 I ! 8 40
Kassa . . . . érk 9 56 IV 12 33 <(■ <1 1 5 !36 V Béc, .... , E lb 1 ■ 1 « 42 jet

VfA i é rs ■ 9 - I óra 1 perez naprész .5 unt 1prrrz1 naprész | ' r$ r «»a
Bér, , . . inr, 8 1 isi 7 30 reggel X rau ... ói : 121 36 I d int ált 8 47 aste

£ Pest . . . € 30 j reggel 5 18 este a. Cseh" . . i\ ,, 11 33 éjjel
•r ^ Czegled 9 24 ,, 8 10 'Ó Mezé Tar 3 13 „ 2 15 11
•> 3 Szolnok 10 16: délelőtt 9 47 éjjel •b i Sz.dlioh 5 4 31 reggelC k‘bi -M* Mező -Tar . 11 39! 1 1 40 ,, w •'i l'zegléd . e; a 1 48; tlftíl) 5 5005 Csaba . . 9 I délután 2 36 reggel Pest. ... „ 8 40 8 40
5 Arad . . eh 2 52; 5 11 V

lier.s . . . „ 1 18 r- ig.fvll 6 42 este
*5 -v k. > t* f(t| DM’ Vv óra 1 perez 1 naprész ..r t n, •-rr ! U óra 1 perez| naprész

Béc, . . . . ml. 8 - I o,te 7 30 reggel ■3Q ^ Nagyvárad . ind ti I , <5 <ilöh 8 12 este
Pe,t . . . . „ 6 14 reggel 5 17 este U *5Q <«. B.-Újfalu ... ., 12 délben 9 50

i 2 Czegléd . . . „ ) 39 ,, 8 — Pilsp -Ladány . érk 12 55 Jélutan 11 15 éjjel
2 § Ptisp.-Ladány „ ä 7 délután 12 40 e jjel i 5 Czegléd. . . . „ 5 33 5 35 reggel
— a B -Újfalu . . „ $ 7 ,, 2 17 reggel . *5 Feat ..... „ 8 40 este 8 40 _

N* Nagyvárad . érk. 4 I5| V 4 8 7)
N V
U Äs Becs................. . 6 18 reggel 6 42 este

M. Aradon. A) A Czeglédről reggeli 5 ón lf 
perczkor megérkező vonat, a Károlvfehérvárra reggeli 9 
óra 12 perczkor induló vonathoz.

ti) A Károly fehérvárról délelőtt 11 óra 50 pereikor 
megérkező vonat a Czeglédre délután 12 óra 26 pereikor 
induló vonathoz

MI. MMüspök-Ijadányhan. A) A Czeglédről
délutáni 1 óra 8 perez és Kassáról 1 óra 32 perczkor meg­
érkező vonatok, a Nagyváradra délutáni 2 óra 7 perczkor 
induló vonalhoz.

B) A Czeglédről éjjeli 11 óra 57 perez és Kassáról 
|| 11 óra 31 perczkor megérkező vonatok a Nagyváradra 12

óra 40 perczkor éjjel induló vonathoz.
C) A Nagyváradról délutáni 12 óra 45 perczkor meg- 

j! érkező vonat a délutáni Kassára 1 óra 33 perez és Czegléd­
re 1 óra 57 perczkor induló vonatokhoz.

D) A Nagyváradról éjjeli 11 óra 15 perczkor meg­
érkező vonat az éjjel Czeglédre 11 óra 57 perczkor ét Kas­
sára 12 óra 21 perczkor induló vonalokhoz.

IMI. Miskolcion. A) A Czeglédről délután 7 
1 óra 4 perez és Kassáról 7 óra 19 perczkor megérkező vo­
nalok, a Pest és Hatvan este 8 órakor induló vonathoz.

B) A Kassáról reggeli 7 óra 35 perez és Czeglédről
7 óra 45 perczkor megérkező vonatok a Hatvan es Pestre 
reggel 8 óra 15 perczkor induló vonathoz.

C) A Pest és Hatvanról reggel 7 óra 25 perczkor 
megérkező vonat, a Czeglédre 7 óra 55 perez, Kassára
8 óra 20 perczkor reggel induló vonatokhoz.

D) A Pest és Hatvanról délután 2 órakor meg­
érkező vonat a Kassára 2 óra 45 perez és Czeglédre 2 óra 
55 perczkor elinduló vonathoz csatlakoznak.

Az Igazgatóság:,
*
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HIRDETÉSEK.

.9780.

=*3£ír«íJ2sC

megnyitása.

Álló in á s vo I) a 1 illő má s 1/ o it a 1

1 szni. I 5 szm. 2. szm. 6. szm.

déle. j este reggel déle.
Czegléd...................... indul 9.39 8.— Kassa ...................... indul 5.21 10.15
Szolnok ...... 10.57 9.8 Miskolcz...................... • •) 7.55 2.55

Szájól.......................... \ érk. 10.58 9.29 Debreczen .... 12.19 9 54
ind. 10.59 9.50 T.-Szt. Miklós 5.52 2.58

T.-Szt. Miklós . . . . érk. 11.14 9.45 Szajól............................ j indul 4.7 3.19
Debreczen ... 2.50 1.50 j drke. 4.8 5.20
Miskolcz........................... 7.4 7.45 Szolnok...................... érke. 4,29 5.49
Kassa................................ ,, 9 56 12.35 Czegléd...................... • „ 555 5.55

esle délu. délu. reggel
21. szm. 25. szm. 1 22. szm. 24. szm.

déle. esle délu. este
Czegléd ........................... indul 9.24 8 10 Arad............................ indul 12.26 8.47
Szolnok........................... 10.10 947 Puszla-Pó .... 4.6 2.59
Szajól......................1 érk. 10.36 10.15 j érke. 4.55 5.5 í

ind. 10.57 10.10 Szajól...................... } indul 4.54 *5.55
Puszta-Pó..................... érk. 10.59 10 49 Szolnok...................... . érke. 4.54 4.4
Arad................................ 2.52 5.11 Czegléd...................... 5.48 5 50

deli). reggel délu. reggel

A közállomásokróli indulás ideje a minden pályaudvaron kifüggesztett 
tatva. — Keit Pesten, 1870. július hóban.

részletes menetrendben van kimu-
tz ifßazyaiösüfj.

DEBSECZENlíEN
11 kii&áírrn
91 »1 11 lb§i ft % i f

fűszer festék anyag kereskedésében 
a T a k ar é k p é n ú á r épülete alatt

Leukenczében (Firrneiss) törött minden- IMx
féle kész festek, valamint pamacsok és parafin- 
kenőcsök lűszeráruk jutányos áron jótállás 
mellett kaphatók.

IS#"" Vidéki megrendelések 
ötpontosán teljesítetnek.

Sertés eladás.
A munkácsi és Sz. Miklósi 

uradalmak N. Lukácsi major­
jában bereg megyében, f. évi 
julius 2(i-án délelőtti 10 óra­
kor 500 db 2 ésfél éves sertés, 
részint heréit kocza,részint ár- 

jtány, árverés utján fog eladatni.
I írásbeli ajánlotok is 10% bánat­
pénzzel ellátva, elfogadtatnak.

Továbbá elaéalik ugyanazon 
: majorban szabad kézből 80 db. 

1 és fél éves K. Jenői szárma­
zású tenyész kocza. 2—2

Hirdetmény.

POPP J. Gr. gyakorló fogorvos urnák
Becsben, Stadt, Bognergasse Ar. 2.

Az öregbedö korral fughusom gyengébb és beteges, gynlndtj 
fájdalmas és dagadt lett, a daganat még a szájpadlásig is elterjedt mely] 
a rágást és nyeldeklést is megnebezitetle; a fogaim mozoglak,’előre 
tátották, húst és más egyéb ételt nem voltam képes megrágni ~ Solt 

I elldicsért fogszert használtam, többnyire minden halás nélkül, nebá- 
fnyat nem elégséges, gyenge eredménynyel. Végre megkaptam azon 
Analherin-szájvizét, és már az első használat után észrevehető kőn - 

I nyebülést éreztem; egy párszori használattal azonban a daganat és gyu- 
I la,*ás elmuta; a logak, melyeket ezelőtt ujjnimmal kihúzhattam volna.I 
I megerősödőlk, úgy, hogy ismét magát a kenyérhéját és más egyéb] 
étkeket is segrágliatok. Megörülve ezen feltűnő gyors, csudálatosán 
kitűnő hálám, felelt az ön A n a t li e r i n-s z á j v i z é n e k, nem mu- l 

Naszthatom el önnek legforróbb hálámat nyilvánítani, a mennyiben 
I kitűnő jótékony hatásait, melyek fogfájdalmaltban az illetőknél behizo- f 

nyúllak mindenkinek ajánlom
Drahotusz, május 1 -én 1867. Tiszteletid maradván

/uwadzky .3ózs(>l, lovagx
’) Kapható Dolirr c z énben: /torsos rs /tot list'll-

Mecfe gyógyszertárában, Csatiak Jó z s e f ftiszerkervskedé- 
, seben. Nagyváradon : Janky Antal, Huzella A.. Knorr uraknál.

agy-Károlyban Jelinek gyógysz. NyiregyliázánHeich ős Pau-| 
lovtcs uraknál. Böszörményben: Lányi ,M. Nagy-Bányán: Papit 

• gy°Sysz- Szí nyer-Váralján: Gerber gyógy szeri. Zilált: Weiss 
gyogysz. Somlyó : Ruszka lg. és Társa. Tokajban : Krőczer A.
5. A. Ujlieiy Keichard testvérek és Deutsch János. Török Sz. 
Miklóson: Mkó M. Szolnokon: Harapszky A Kecskeméten. 

[Maclileid gyógyszertárában.

ifj. Oáthy Károly lUailTŰTÍaJiUm^r

Itál közhírré tétetik, miszerint N.- 
Kálló vámsában mintegy 400. 
folyó öl pallózalnak még ez év 
foljtáni elkészítéséhez szükségelt 
la anyagok beszerzésére e folyó 
év augusztus hó 15-én délelőtt 
10 órakor N.-Kállló városa há 
zánál árlejtés fogván tartatni, az 
áriejteni kiváltók azon megjegy­
zéssel — hogy az árlejtési felté­
teleket alólirottnál addig is meg­
tekinthetik — ezennel meghi­
vatnak.

Nagy-Káiló 1870.julius 51.
Kovács Károly.

városi bíró.

B W 1
a jó hír ben álló bútor bazárban.

Folyó év augusztus hó I -jen a Czegléd és de breeze ni vonalon, Szolnok 
és Török-Szent-Miklós közi, az aradi vonal elágazásánál nevii állomás ada-
toll át a forgalomnak, és pedig személyek podgyász, gyorsáruk es teherszállítmányok 
felvételével.

Tekintve a személy és áru forgalmat Aradról De lire ezen leié és viszont, a 
fentebbi időponttól kezdve, az árszabályban egy uj mértföld mutató lép érvénybe.

m e m m t u e m sí*

Pest: i-éft-i |N>sta-M<eza N. sz. a. .»átál­
lás mellett a legjiitáiiyosaM» árak

kanapé-asztal frt 8 10 12
13—20 ’ ’ajtós Cliifíonér ft. 45 

„ 50- liO
1 pár 1 
1 „ 2- 

70—90
1 pár 2-ajtós Ghiflbnór L íaragvány-

nyal ti............. 80, 100-120
I pár ágy fi. 30, 50, 40, i;>—-50 
1 ,, „ fin. faragvánnyal ti. 70—75 

oO—1.20
I db. 1-ajtós mosdó szekrény frt

15-14
1 db, 2-ajtós mosdó-szekreny frt 1 készület, 1 Kanapé , 0 szék, 4 

9, AI. — AO Chafl’cux 2 Bauteil, ripsből frt
I), 12,

20, 27, 51,—10 
I db éjjeli-szekrényke ft 7 

15—30
1 kerek franczia kivonat-asztal 12 

személyre frt 20
I kerek franczia kivonat-asztal 10 

személyre frt 25
1 kerek franczia kivonat-asztal 24

személyre frt 35—45
1 Salon-asztal frt 15, 20, 24—40

1 íróasztal fi . . . 15, 20, 23—80 
Mindennemű nád-szék. 1 darab ft 

2 21/ 3_5</Ä 12 ° 0 /<t
iflü-lmlorok,

I készület, Kanapé 0 székkel, Hips— 
bői frt 05—80

1 készület, 1 Kanapé, 0 szék, 2 
Faulcul lUpsből frt 105—150

155- 180 
rjr Gobelin- és selyemben 40 Ital 

drágáb ”
1 Bordűr Garnituie Irt. . . . 250 
1 díván, fradel-, bőr-, vagy ripsből 

frt 17, 24, 50, 40, 45 
1 Ottoman rips- vagy Gobelin Irt 

50—70
I Dormouse frt............. 50—70

A fent jegyzett darabokon kívül még mindennemű, a bebútoro­
záshoz szükséges ingóságok legnagyobb választékban találhatók. 

Vidéki megrendelések kiváltaira utánvétellel teljesitetnnk.
A csomagolás legolcsóbban számittatik. 3—0.

Oppotli A. fr. és Eílenherg C.

imvidéki vasul.
Hirdetmény.

F. évi augusztus 5-töl kezdve a te-
lierszállitmányok kivételével az a tala­
ri os és katonai árszabásban foglalt és 
bank- vagy államjegyekben szedendő 
illetékekhez ezüst árkelet fejében 22‘j2 
°j0 pótlék fog be szedetni. — Kelt Pesten,
aug. 1. 1870. Az Igazgatóság.

ÁRVERÉSI HIRDETÉS.

Karász községe s határában 
820 hold szántó és 150 hold le­
gelő 1200 □ (illeti számítva, -— 
a községben! urassgi zsellér há­
zakkal, kisebb kir. haszonvételek­
kel, tanyabeli gazdasági épületek­
kel, —- majorsági szellővel, — 
vészint majorsági, részint feles 
őszi vetésekkel 1871 -ik évi Sz.- 
Gylirgy napjától 0 évekre haszon 
bélbe adandó, — értekezhetni 
bérmentes levél által, vagy sze­
mélyesen magával a tulajdonossal 
Hevesmegye Fiizcsz u‘o posta 
Pétervására, hol is a bérleli fel­
tételek megtekinthetők.

Kell Füzes, junius G-kán
1870.

Okolicüányi Ödön.

Vagyonbukott Kőim Ábraliám csődtömege hitelezői választmánya részérő 
ezennel közhírré tétetik, miszerint az érintett csődtömeghez, részint egészen 
részint csak felerészben tartozó összes ingatlanok jelesül pedig a N.-Káliéi 
538 sz, tjkönyvben foglalt s összesen 440 oszt fiira becsült 1 tél úrbéri ille­
tőségű telek, épületek nélküli két belsőséggel, továbbá a Nagy-Kágyai 200 sz. 
tjkönyvben foglalt s összesen 5151 frt 98 krra becsült ivgtalan s illetőleg 
szellő, az ehhez tartozó szüretelő edényekkel s összes ingóságokkal úgy nem- 
külőmben a függő termeléssel, s végre a szarnosszegi 183 sz. t jkönyvben fog­
lalt s 7250 írtra becsült zálogos birtok, illetőleg pedig ennek 5000 pengő frt 
zákm-suuiiria mellett 1878 évi Junius hó 10-dik napjáig terjedő zálogban tar­
tási joga, nyilvános és közárverésen eladatni rendeltetvén, azok részletenként 
vagy kedvezőbb vételárhoz! kilátás esetében együttesen, de mindamellett kü­
lön külön,- és pedig a N -Káliói 358 sz. tjkönyvben foglalt ingatlanok folyó 
1870 évi augusztus 2ö-dik szükségeseiében szeptember 30—d 1K napján min­
dég délután 5 érakor N.-Kálié városa házánál a N -Kágyai 200 sz. tjkönyvé- 
ben foglalt ingatlanok folyó 1870. év augusztus 29-dik szükség esetében ok­
tóber 5-dik napján mindég délelőtti 10 órakor a helyszínén a kágyihegyen- a 
szarnosszegi 183 sz. tjkönyvben foglalt zálogbantartási jog folyó 1870. szept. 
2-án szükség esetében október 7-kén mindég délelőtti 10 órakor Szarnosszcg 
községházánál — a második árverési határnapon a becsáron alól is a legtöbbet 
Ígérőnek elfognak adatni.

Az árverési feltételek alulírott választmányi tagnál, úgy nem ködömben 
Petim Zsigmond csődtömeggondnoknál N.-Kálióban bármikor megtekinthetők 
s le is másolhatók. N.-Kálló, 1870. Julius hó 19-kén.

a csődválasztmány nevében s megbízásából
Csendes József,

1—3 ügyvéd s választmányi tag.

ÁRVERÉSI

hirdetmény.
Alólirott városi hatóság ál-

Hirdetmény.
A simái pusztán 300 hold, 60 hold dohány engedéllyel 

kellő dohányos lakkal, dohányos színekkel marha sertés és 
juh aktokkal s minden kellő instrucliókkal ellátva a nyíregy­
házi állomástól 1 és lel órányira — nem különben fáson 
380 hold szántóföld nyíregyházi állomástól 3 és (él órányira 
1870. Sz.-Mihály naptól 3 vagy 6 egymásután követ­
kező évekre haszonbérbe kiadó. Értekezhetni a tulajdonosnál 
3 — 4 Elek Emil, Sima Pusztán.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
Fried Jakab, Eigner Jakab, Grün Adolf és Schach Mór részére Kraynik 

Kálmán és neje Gróf Pongrácz Irmától lefoglalt ingóságok nevezetesen házi- 
butorok, Kemeese községben az 1870. év aug. hó 22. és következő napjain 
készpénz fizetés mellett a legtöbbet Ígérőknek elfognak adatni mikorra is a 
venni szándékozók ezennel meghivatnak, N.-Kálló julius hó 30. 1870.

Csiszár János,
1 — i központi esküdt mint végrehajtó.

Debrencn 1870. Nyomatott a város könyvnyomdájában.

, x/ \ X'""


